

# 博彩及獎券事務委員會

## 香港賽馬會增加賽馬博彩活動的建議

### 背景

博彩及獎券事務委員會（下稱「博獎會」）為根據《博彩稅條例》（第108章）成立的法定諮詢組織，負責就規管賽馬博彩、足球博彩及獎券活動事宜，向民政及青年事務局局長提供意見。

就賽馬博彩而言，香港賽馬會（下稱「馬會」）現時可在每年9月1日至翌年8月31日舉辦不多於88個本地賽馬日、在本地賽馬日同步聯播25場非本地賽事（即同步聯播賽事），以及在37個非本地賽馬日同步聯播非本地賽事（即同步聯播日），並接受該等賽事的投注；所有本地賽事的博彩活動均不得在歇暑期間（即7月17日至8月31日）進行。就同步聯播日而言，每日可同步聯播的非本地賽事場數不得多於12場。

### 馬會的建議

馬會向政府建議把

- (i) 每個馬季的同步聯播賽事的上限由 2025/26 馬季起，由目前的 25 場增加至 40 場；及由 2026/27 馬季起，由 40 場增加至 55 場；及
- (ii) 每個馬季的同步聯播日的日數上限由 2025/26 馬季起，由目前的 37 日增加至 53 日；及由 2026/27 馬季起，由 53 日增加至 70 日。

有關建議的詳情請參閱附件一。

### 公眾提交意見

博獎會現就馬會的建議邀請公眾人士提交意見書（相關表格載於附件二）。請於**2025年2月21日（星期五）或之前**，以郵遞（以郵戳日期為準）、傳真或電郵提交意見書：

地址： 香港添馬添美道2號政府總部西翼13樓  
（博彩及獎券事務委員會秘書處收）

傳真： 2591 6002

電郵： ha@hyab.gov.hk

除非事先表明不可公開意見書，否則秘書處可能將接獲的意見書公開讓傳媒和公眾閱覽。

博彩及獎券事務委員會秘書處

2025年1月20日

香港賽馬會向香港特別行政區政府提出  
有關增加同步聯播賽事及同步聯播日的建議

A. 建議

1. 香港賽馬會（下稱「馬會」）就非本地賽馬博彩的服務提出以下建議（「建議」），計劃由 2025/26 賽馬季度（「馬季」）起的兩個馬季分階段開始實施：
  - a. 每個馬季的同步聯播賽事<sup>1</sup>的上限：
    - i. 由 2025/26 馬季起，由目前的 25 場增加至 40 場；及
    - ii. 由 2026/27 馬季起，由 40 場增加至 55 場；及
  - b. 每個馬季的同步聯播日<sup>2</sup>的日數上限：
    - i. 由 2025/26 馬季起，由目前的 37 日增加至 53 日；及
    - ii. 由 2026/27 馬季起，由 53 日增加至 70 日。
2. 馬會有關建議將：
  - a. 有助引導博彩需求至合法的投注途徑，以打擊非法賭博；
  - b. 有助推動本港賽馬運動國際化，從而配合香港特別行政區政府（「特區政府」）有關「說好香港故事」及「積極推動賽馬旅遊」的政策方向；
  - c. 推動全球及本地賽馬業務發展，進一步鞏固香港作為世界級賽馬地區的領先地位；
  - d. 為特區政府庫房創造更多收益，並讓馬會能夠繼續捐助慈善及為建設更美好香港作出貢獻；以及
  - e. 對青少年影響輕微。

---

<sup>1</sup> 根據賽馬博彩牌照規定，馬會在每個馬季內，於本地賽馬日可提供作投注用途的非本地賽事（即同步聯播賽事）不得超過25場。

<sup>2</sup> 根據賽馬博彩牌照規定，馬會在每個馬季內，可提供作投注用途的非本地賽馬日（即同步聯播日）不得超過37日。同時，每個同步聯播日所提供的非本地賽事數目不得超過12場。

## B. 本港世界級賽馬的發展概覽

3. 一直以來，賽馬是香港特別行政區（「特區」）在「一國兩制」下保持長期繁榮穩定的象徵，行政長官在 2024 年施政報告中亦提出「積極推動賽馬旅遊」。
4. 過去數十年，本港充分利用其聯通世界的優勢，與其他擁有蓬勃育馬產業的賽馬地區展開競爭。透過馬會的綜合營運模式，其賽事獎金從 2013/14 馬季至 2023/24 馬季大幅增加約 90%，成功匯聚全球頂尖賽駒與優秀賽馬人才，加強本港在國際馬壇的競爭力。本港的世界級賽事排名屢創新高，國際一級賽數目由 1999/2000 馬季僅一場，大幅增加至現時的 12 場，全部皆獲純種賽馬運動的全球領導機構—國際賽馬組織聯盟評選為全球百大一級賽。
5. 作為全球領先的世界級賽馬地區，馬會於 2013 年引入匯合彩池，與超過 70 個匯合彩池合作夥伴緊密合作，成功輸出 88 個本地賽馬日至全球 26 個國家及地區，吸引海外賽馬愛好者參與，推動本港賽馬走向國際化。透過匯入彩池的安排，馬會合併非本地投注到香港的匯合彩池中，策略性地擴闊外匯收入來源，並將外匯收益再投資在本地賽馬發展，惠及本港社會公益。
6. 除了設立匯入彩池外，馬會亦積極加強同步聯播服務，以滿足香港賽馬愛好者對非本地頂級賽事的博彩需求，同時為匯合彩池合作夥伴提供雙邊對等安排。馬會更充分利用特區作為國際金融中心及國際創新科技中心的優勢，於 2019 年就同步聯播賽事首創全球匯合彩池，奠定香港作為全球領先的賽馬地區及投注樞紐的領導地位。

## C. 現行同步聯播賽事的局限

### 同步聯播配額不足以涵蓋頂尖國際賽事

7. 目前，馬會可以於每個馬季提供不超過 37 個同步聯播日，以及提供不超過 25 場同步聯播賽事。然而，由 2021 年至 2023 年，共有 134 場非本地賽事獲評選為全球百大一級賽<sup>3</sup>。在這 134 場非本地賽事中，馬會利用現有的同步聯播配額，在過往幾個馬季分別只能夠同步聯播共 47 場、51 場和 64 場。在 2024/25 馬季，馬會暫計劃同步聯播共 71 場獲評選為全球百大一級賽的非本地賽事。由於同步聯播配額不足，馬會未能在合法渠道提供餘下的 63 場全球百大一級賽，使非法外圍莊家有機可乘。

---

<sup>3</sup> 根據國際賽馬組織聯盟於每年一月份公佈的名單，於2021年至2023年共有146場賽事被評選為「全球百大一級賽」，其中134場為非本地賽事，而本地賽事則共有12場。

## 非本地賽事博彩需求流入非法渠道

8. 新冠疫情肆虐期間，非法賭博情況及顧客行為出現根本性轉變，令問題進一步惡化。馬會最新的研究顯示，香港的非法賽馬賭博問題越趨嚴重，2023 年參與非法賽馬賭博的人數較 2021 年上升 28%，其中投注非本地賽事的人數更大幅增加約 43%。此外，馬會分析 2021/22 馬季至 2024 年 10 月的非法賭博網站流量，發現非法賭博網站的平均基準流量<sup>4</sup>飆升 246%；而在全球百大一級賽舉行而馬會此合法渠道又未能同步聯播的日子，涉及非本地賽事的流量<sup>5</sup>更大幅攀升 329%，顯示當合法渠道未能提供這些非本地賽事時，投注人士無可避免地訴諸非法途徑。

## 未能彈性調整賽期表

9. 國際賽馬的賽期表經常更改，並且受多種不可預期的因素影響，例如惡劣天氣，以及馬主臨時決定安排本港賽駒與騎師參與非本地賽事等。馬會認為，有必要預留額外的同步聯播日及同步聯播賽事配額作調配，以靈活地選播非本地賽事，確保賽事安排銜接暢順。

## D. 理據

### 協助特區政府打擊非法賭博

10. 根據馬會的分析，同步聯播安排使非法賭博網站流量下降，同時合法投注額上升，顯示有關安排有效引導對非本地賽事的博彩需求至合法市場。馬會估算，自 2021 年於夏季新增 14 個同步聯播日以來，非法賭博網站在夏季的流量跟2021年前相比累計減少約 41%。同時，馬會於 2021 年至 2023 年的同步聯播投注額上升 12.3%，並在 2023 年帶來超過 3.8億元的額外博彩稅收益。自 2024 年 1 月起，每季的同步聯播賽事配額由 10 場增至 25 場，而每個同步聯播日的非本地賽事配額亦由九場增至 12 場。此後，非法賭博網站的平均流量下跌12%，同時在 2023/24馬季帶來約 13 億港元的投注額，以及約 1.32 億元的博彩稅收益。
11. 鑑於有關措施的成效，馬會認為，是次建議可以同步聯播大部份由 2021 年至 2023 年獲評選為全球百大一級賽的 134 場非本地賽事，將進一步引導博彩需求從非法賭博市場轉移至合法渠道。同時，有關建議亦可以涵蓋其他重點賽事，並預留部分配額作靈活調配，從而應對非法賭博市場的變化、賽期調整，以及其他不可預期因素等。

<sup>4</sup> 非法賭博網站的基準流量是指未有「全球百大一級賽」賽事及恆常本地賽馬的周末。

<sup>5</sup> 非本地賽事的流量是指 2021/22 年度至 2024年10月期間，馬會未有提供同步聯播的 44 場「全球百大一級賽」賽事的網站平均流量。

## 提升香港在國際反非法賭博合作的領導地位

12. 在科技日新月異的時代，打擊非法賭博需要全球合作。馬會推出的全球匯合彩池，憑藉其龐大的彩池流動性和穩定性，有效將享負盛名的賽事的投注轉移至合法彩池，消除套戩空間。透過增加同步聯播配額，全球匯合彩池的賽事數目已從 2022/23 年度的 175 場增至 2023/24 年度的 258 場，並成功擴展至澳洲。在政策建議方面，馬會亦一直支持亞洲賽馬聯盟反非法賭博及相關金融罪行委員會的工作，該委員會已轉移至國際賽馬組織聯盟，以進一步應對非法賭博為全球帶來的挑戰和影響。

## 滿足對頂級非本地賽事龐大及持續的需求

13. 有關建議將涵蓋主要賽馬盛事、本港參與的國際賽事，以及本港賽駒與騎師可能參與的非本地賽事等。過去十年，同步聯播賽事投注額顯著增長，充分反映本港賽馬投注人士對頂尖非本地賽事有龐大及持續的需求。目前，同步聯播賽事的投注額佔整體賽馬投注額約 10%。在所有非本地賽事中，本港賽駒與騎師有份參與的賽事尤其受歡迎，投注額亦顯著較高。例子包括「浪漫勇士」在 2024 年勝出的日本一級賽安田紀念賽，以及「福逸」於 2023 年參與的英國一級賽女王伊莉莎白二世禧年錦標。

## 維持及提升香港的世界級賽馬

14. 馬會認為，有關建議將容許本港向其他賽馬地區提供更多雙邊對等安排，以推動匯合彩池發展，從而進一步促進本港賽馬運動的國際化。自 2013/14 年度以來，馬會的匯合彩池網絡不斷擴展，至 2023/24 馬季已經與來自 26 個賽馬地區的 70 個合作夥伴建立合作關係。許多匯合彩池合作夥伴，如來自南非和北美的夥伴，將其非本地投注匯入幾乎所有馬會的本地賽事。然而，馬會在 2024 年僅能分別同步聯播四場南非打吡大賽，以及九場北美賽事，如太平洋經典賽。
15. 隨著這些非本地投注匯入馬會的彩池，匯合彩池業務不僅為馬會增加外匯收入，更推動其策略性多元化發展業務，以及持續再投資。在 2013/14 馬季，非本地投注僅佔本地賽事投注額的 2%，但隨著匯合彩池發展蓬勃，這個比例在 2023/24 馬季已經飆升至 21%。這使馬會得以大力振興本地賽馬發展，最顯著的例子是 71 億港元的馬場翻新和優化工程。此項投資除了有效全面提升本地顧客的入場觀賽體驗，更成功將香港馬場打造成為著名的旅遊景點。

## 說好香港故事及擴大本港在國際馬壇的影響力

16. 經過十多年的國際化發展，馬會賽事已成為享譽國際的香港品牌。然而，日本近年創下的歷史性佳績<sup>6</sup>，以及新加坡和澳門賽馬場相繼結業，均反映亞洲賽馬業界競爭激烈。馬會於 2023/24 馬季與馬來西亞建立策略性合作，旨在進一步拓展客戶基礎以及收入來源。此舉不僅將馬會成功的營運模式輸出至其他賽馬地區，助力全球賽馬的可持續發展，亦進一步鞏固本港在國際賽馬運動業界的領導地位。
17. 通過增加同步聯播配額，是次建議將支持馬會推出更多全球匯合彩池。自 2019 年以來，全球匯合彩池越來越受歡迎，成功取得國際賽馬運動業界對馬會的信任，肯定馬會的誠信以及彩池流動性。在 2024/25 馬季，馬會首次將全部 12 場本港一級賽列為全球匯合彩池賽事，令本港成為繼英國、愛爾蘭、德國、南非、沙特阿拉伯、阿聯酋、澳洲及阿根廷後，第九個舉辦全球匯合彩池賽事的賽馬地區。此舉不僅將本港賽事的國際知名度進一步提升，更配合特區政府推動賽馬旅遊的政策目標。

### E. 建議的影響

#### 對社會的影響

18. 本港賽馬愛好者對頂尖非本地賽事的興趣越來越濃厚，尤其是全球百大一級賽。然而，由於同步聯播配額不足以致缺乏合法投注選擇，賽馬愛好者可能轉向非法投注渠道，而這些渠道往往與問題賭博及犯罪活動息息相關。是次建議將為賽馬愛好者提供合法及受規管的投注選擇，從而將有關需求從非法市場引導至合法渠道。
19. 馬會認為，是次建議不會導致本港參與博彩的人數大幅增加。於 2023/24 馬季，參與馬會同步聯播的投注人士中，年齡介乎 18 至 21 歲的人士佔少於 1%，約 80% 的投注人士均為 40 歲或以上。此外，馬會現時已實施全面及嚴格的有節制博彩措施，加上參與賽馬博彩的投注人士需要對賽馬具備一定程度的知識，馬會相信是次建議不會增加沉迷博彩的風險。

#### 對財政及經濟的影響

20. 馬會以獨特的綜合營運模式，透過結合賽馬及馬場娛樂、有節制體育博彩和獎券，創造經濟及社會價值。其慈善信託基金（「信託基金」）為全球主要慈善捐助機構之一。在 2023/24 年度，馬會透過有節制體育博彩及獎券業務，回饋社會 401 億港元，當中包括：

---

<sup>6</sup> 2023年，日本盃在國際賽馬組織聯盟全球百大一級賽排名中榮登榜首，成為首項獲此殊榮的亞洲賽事。同時，由日本培育及訓練的賽駒「春秋分」創下歷史，首次登上世界馬匹排名榜首。

- a. 向特區政府繳納 286 億港元的博彩稅及利得稅；
  - b. 向社會撥出 102 億港元的已審批慈善捐款，以支持 173 個慈善及社區項目（向馬會慈善信託基金審批的捐款為 25 億港元）；
  - c. 向特區政府獎券基金撥款 13 億港元；及
  - d. 提供約 20,000 個全職及兼職就業機會。
21. 馬會認為，為了將非法市場的投注收益引導至合法渠道，從而透過稅收和慈善捐款回饋社會，維持其競爭力至關重要。馬會估計，是次建議將會在 2025/26 至 2028/29 馬季帶來共約 172.8 億港元的投注額，而博彩稅將增加約 18.2 億港元。

香港賽馬會

二零二五年一月



## 個人資料收集聲明

公眾人士按本表格提供的個人資料，純屬自願性質。任何個人資料只會作博獎會就馬會的建議了解公眾人士的意見之用。如有需要，收集所得的意見書及個人資料，或會轉交有關的政府決策局或部門作處理馬會的建議之用。

秘書處可能會將收集到的意見書公開予傳媒和公眾閱覽。如你不欲公開姓名／所屬機構的名稱及／或你的意見，請在意見書中表明。

如擬查閱或更正意見書上的個人資料，請以書面形式向秘書處提出。

地址： 香港添馬添美道2號政府總部西翼13樓  
(博彩及獎券事務委員會秘書處收)  
傳真： 2591 6002  
電郵： ha@hyab.gov.hk

博彩及獎券事務委員會秘書處  
2025年1月20日